



Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихого океана
Комитет по энергетике**Вторая сессия**

Бангкок, 9–11 октября 2019 года

Аннотированная предварительная повестка дня

Настоящий документ содержит предварительную повестку дня (раздел I) второй сессии Комитета по энергетике и аннотации к предварительной повестке дня (раздел II).

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии:
 - a) вступительные заявления;
 - b) выборы должностных лиц;
 - c) утверждение повестки дня.
2. Ход достижения и прогресс в достижении цели 7 в области устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе.
3. Осуществление итогов второго Азиатско-тихоокеанского энергетического форума:
 - a) национальные «дорожные карты» по достижению цели 7 в области устойчивого развития;
 - b) региональная «дорожная карта» по энергетической связуемости.
4. Обзор работы Комитета и рассмотрение будущей направленности подпрограммы.
5. Рассмотрение проектов резолюций, рекомендаций и решений для представления Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана на ее семьдесят шестой сессии.
6. Прочие вопросы.
7. Утверждение доклада Комитета о работе его второй сессии.



II. Аннотации

1. Открытие сессии

a) Вступительные заявления

Программа открытия сессии будет доступна в режиме онлайн по ссылке: www.unescap.org/intergovernmental-meetings/committee-energy-second-session.

b) Выборы должностных лиц

Список участников будет доступен в режиме онлайн по ссылке: www.unescap.org/intergovernmental-meetings/committee-energy-second-session.

Комитет изберет для своей сессии председателя и пятерых заместителей председателя. Один из заместителей председателя будет также выполнять обязанности докладчика.

c) Утверждение повестки дня

Документация

Аннотированная предварительная повестка дня (ESCAP/CE/2019/L.1)

Аннотация

Комитет рассмотрит и утвердит аннотированную предварительную повестку дня и внесет в нее в случае необходимости соответствующие изменения.

2. Ход достижения и прогресс в достижении цели 7 в области устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Документация

Ход достижения и прогресс в достижении цели 7 в области устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ESCAP/CE/2019/1)

Аннотация

Документ ESCAP/CE/2019/1 содержит основанный на фактических данных обзор прогресса, достигнутого в реализации задач в рамках цели 7 в области устойчивого развития на региональном, субрегиональном и национальном уровнях. Он также содержит обзор долгосрочных тенденций в области доступа к энергоресурсам, возобновляемых источников энергии и энергоэффективности: упор при этом делается на прогресс, достигнутый в последнее время – с 2012 года по настоящий момент. Кроме того, рассматриваются ключевые факторы, обуславливающие прогресс, и обозначаются основные проблемы на пути достижения целей. Фактические данные взяты из доклада о прогрессе в достижении энергетических задач, подготовленного учреждениями, курирующими достижение цели 7 в области устойчивого развития. Вместе с Азиатско-тихоокеанским энергетическим порталом этот обзорный документ дает всестороннее представление о прогрессе, достигнутом в региональном, субрегиональном и национальном контексте. Упор делается на вопросы последствий для политики и вопросы взаимосвязей с другими целями в области устойчивого развития.

В рамках работы Группы высокого уровня по вопросам прогресса в достижении цели 7 в области устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе секретариат предложит ряду государственных должностных лиц высокого уровня поделиться своими концепциями достижения цели 7 и национальными стратегиями развития энергетики в интересах устойчивого развития. Документ ESCAP/CE/2019/1 и документы, рассматриваемые в рамках пунктов 3 и 4 повестки дня, могут послужить основой для обсуждений.

Комитет также может пожелать дать секретариату руководящие указания и предложить области возможного регионального сотрудничества в интересах содействия достижению цели 7 в области устойчивого развития.

3. Осуществление итогов второго Азиатско-тихоокеанского энергетического форума

В рамках пункта 3 предварительной повестки дня рассматриваются области работы, обозначенные в Декларации министров по региональному сотрудничеству, направленному на переход к новой системе энергоснабжения в целях создания жизнеспособных и устойчивых к внешним потрясениям обществ в Азиатско-Тихоокеанском регионе, которая была принята 5 апреля 2018 года на втором Азиатско-тихоокеанском энергетическом форуме, состоявшемся в Бангкоке. Это следующие области работы: а) дальнейшее содействие сотрудничеству между странами региона, направленному на эффективное достижение цели 7 в области устойчивого развития и других целей, связанных с энергетикой, в том числе путем субрегионального и регионального сотрудничества в области энергетики, с учетом положений Региональной «дорожной карты» по осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в Азиатско-Тихоокеанском регионе; б) оказание поддержки Рабочей группе экспертов по вопросам энергетической связуемости в ее деятельности и представлении итогов Комитету по энергетике в порядке, согласованном на совещании Рабочей группы экспертов и на Региональном подготовительном совещании ко второму Азиатско-тихоокеанскому энергетическому форуму, которые были проведены в декабре 2017 года; с) проведение в 2023 году третьего Азиатско-тихоокеанского энергетического форума с целью обзора прогресса в достижении цели 7 в Азиатско-тихоокеанском регионе, включая прогресс в выполнении обязательств, содержащихся в Декларации министров. В мае 2018 года Комиссия утвердила итоги второго Азиатско-тихоокеанского энергетического форума в своей резолюции 74/9.

Комитет, возможно, пожелает дать секретариату руководящие указания относительно того, каким образом работа подпрограммы может оказывать дальнейшую поддержку осуществлению государствами-членами Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, например, путем определения приоритетов, пробелов в осуществлении и любой технической помощи, необходимой на субрегиональном или региональном уровне.

а) **национальные «дорожные карты» по достижению цели 7 в области устойчивого развития**

Документация

Поддержка стратегических решений в интересах ускорения процесса достижения цели 7 в области устойчивого развития при помощи разработки национальных «дорожных карт» (ESCAP/CE/2019/2)

Аннотация

Планирование деятельности в интересах достижения цели 7 в области устойчивого развития к 2030 году представляет сложность для разработчиков политики и специалистов по энергетическому планированию. Повышение темпов экономического роста и обеспечение всеобщего доступа к современному энергоснабжению приведут к увеличению спроса на энергоресурсы. Этот рост спроса на энергоресурсы будет необходимо компенсировать за счет ускорения процессов повышения энергоэффективности и обеспечения возобновляемых энергоресурсов. Целевой показатель по сокращению выбросов, заданный в Парижском соглашении, необходимо рассматривать как неотъемлемую часть этого планирования, так как на энергетический сектор приходится приблизительно две трети общего объема глобальных выбросов. Ключевыми с точки зрения достижения этой цели шагами являются сокращение доли ископаемых видов топлива в энергобалансе, замена этих видов топлива возобновляемыми источниками энергии и введение мер по обеспечению энергоэффективности. Сложная взаимосвязь между задачами в рамках ЦУР 7 и определяемыми на национальном уровне вкладами требует подхода к планированию на основе комплексных систем. Инструмент по энергетическому планированию для национальных экспертов, предназначенный для достижения целей в области устойчивого развития, является инновационным инструментом, разрабатываемым Экономической и социальной комиссией для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО) для решения этих проблем. Инструмент поможет разработчикам политики в рассмотрении национальных задач в энергетическом секторе; в проведении моделирования и анализа применительно к ожидаемым расхождениям между задачами, сформулированными в рамках ЦУР 7, и достижениями, которые будут реализованы на практике к 2030 году, и применительно к ожидаемым расхождениям между целевыми показателями, установленными для определяемых на национальном уровне вкладов, и достижениями, которые будут реализованы на практике к 2030 году; и в проведении стратегического анализа в целях разработки предложений по соответствующим стратегическим мерам, направленным на устранение таких расхождений. В документе ESCAP/CE/2019/2 также разъясняются необходимость в этом инструменте и процесс его разработки, включая процесс национальных консультаций в странах, где инструмент внедряется на экспериментальной основе, и ожидаемые от инструмента результаты. Также в документе представлен ряд предварительных результатов пробного использования инструмента в странах его экспериментального внедрения.

Комитет, возможно, пожелает провести обзор разработки инструмента по энергетическому планированию для национальных экспертов, предназначенного для достижения целей в области устойчивого развития, и дать руководящие указания в отношении того, каким образом может быть расширено число стран, использующих этот инструмент.

в) Региональная «дорожная карта» по энергетической связуемости**Документация**

Проект региональной «дорожной карты» по связуемости энергосистем: содействие обеспечению трансграничной электроэнергетической связуемости в интересах устойчивого развития (ESCAP/CE/2019/3)

Аннотация

На своей семьдесят третьей сессии в мае 2017 года Комиссия приняла резолюцию 73/8 об укреплении регионального сотрудничества в целях устойчивого развития энергетики в Азиатско-Тихоокеанском регионе, согласно которой она учредила Рабочую группу экспертов по вопросам всеобщего доступа к современным энергетическим услугам, возобновляемых источников энергии, энергоэффективности и более экологичных технологий использования ископаемых видов топлива и Рабочую группу экспертов по вопросам энергетической связуемости. Участники Регионального подготовительного совещания ко второму Азиатско-тихоокеанскому энергетическому форуму, которое было проведено в 2017 году, приняли к сведению итоги совещаний Рабочих групп экспертов. Участники второго Азиатско-тихоокеанского энергетического форума, состоявшегося в апреле 2018 года, выразили поддержку деятельности Рабочей группы экспертов по вопросам энергетической связуемости и обратились с просьбой о том, чтобы Рабочая группа экспертов представила итоги своей работы Комитету по энергетике. Рабочая группа экспертов по вопросам энергетической связуемости разработала проект региональной «дорожной карты» по связуемости энергосистем под названием «Содействие обеспечению трансграничной электроэнергетической связуемости в интересах устойчивого развития».

Государства-члены признают необходимость в опирающейся на субрегиональный опыт, а также результаты исследований «дорожной карте», предназначенной для ускорения темпов достижения связуемости энергосистем, и признают необходимость в обеспечении согласованности между связуемостью энергосистем и целями в области устойчивого развития, в частности в том, что касается реализации задач в рамках ЦУР 7. Государства-члены признали необходимость в более стандартизированном подходе, согласованном государствами-членами, направленном на содействие обеспечению связуемости энергосистем, и эта идея подробно изложена в «дорожной карте». В документе ESCAP/CE/2019/3 также обсуждается необходимость в надлежащих институциональных механизмах, равно как и потребности в плане потенциала для поддержки более стандартизированного подхода. Групповое обсуждение, посвященное содействию обеспечению энергетической связуемости в интересах устойчивого развития, позволит получить справочную информацию о возможностях, имеющихся для ускорения процесса достижения связуемости энергосистем в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Комитет, возможно, пожелает рассмотреть документ, дать руководящие указания в отношении дальнейшей работы секретариата и одобрить проект региональной «дорожной карты» для представления Комиссии на ее семьдесят шестой сессии.

4. Обзор работы Комитета и рассмотрение будущей направленности подпрограммы**Документация**

Обзор работы Комитета (ESCAP/CE/2019/INF/1)

Аннотация

Документ ESCAP/CE/2019/INF/1 содержит резюме прогресса, достигнутого с момента проведения первой сессии Комитета, и приоритетные для него вопросы, включая связь с целью 7 в области устойчивого развития. В документ включены доклады Рабочей группы экспертов по вопросам всеобщего доступа к современным энергетическим услугам, возобновляемых источников энергии, энергоэффективности и более экологичных технологий использования ископаемых видов топлива и Рабочей группы экспертов по вопросам энергетической связуемости. В нем также обозначены потенциальные приоритетные области деятельности этих двух Рабочих групп экспертов, предназначенные для рассмотрения Комитетом.

Комитет, возможно, пожелает представить руководящие указания относительно направленности краткосрочной и долгосрочной работы секретариата по вопросам энергетики, учитывая мандаты подпрограммы и программные направленность и приоритеты, обозначенные в программе работы на двухгодичный период 2018–2019 годов. В этой связи Комитет, возможно, пожелает предложить приоритетные области подпрограммы в рамках разработки программы работы на 2021 год и последующий период.

5. Рассмотрение проектов резолюций, рекомендаций и решений для представления Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана на ее семьдесят шестой сессии

В рамках этого пункта повестки дня государства-члены, возможно, пожелают заблаговременно распространить предложения и/или тексты проектов резолюций по приоритетным вопросам, связанным с энергетикой, для рассмотрения Комиссией на ее семьдесят шестой сессии.

6. Прочие вопросы

Комитет, возможно, пожелает рассмотреть прочие вопросы, доведенные до его сведения.

7. Утверждение доклада Комитета о работе его второй сессии**Документация**

Проект доклада (ESCAP/CE/2019/L.2)

Аннотация

Комитет рассмотрит и утвердит доклад о работе своей второй сессии для представления Комиссии на ее семьдесят шестой сессии.